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Nové dotační výzvy z OPŽP nabízí 5,4 miliardy korun 
02.03.2018   |   Tisková zpráva 
Úspora energií, sledování kvality ovzduší, předcházení odpadů a protipovodňová opatření – to jsou 
hlavní témata čtyř dotačních výzev, které čerstvě vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí spolu se 
Státním fondem životního prostředí ČR. Z Operačního programu Životní prostředí na ně dohro-
mady vyhradilo 5,4 miliardy korun z EU. Investice nabídne MŽP převážně veřejnému sektoru, něk-
teré z nich ale pomohou i podnikatelům a potravinovým bankám. 

Žádosti o dotace přijímá Státní fond životního prostředí ČR od 1. března vyjma dotací na předcházení 
odpadů, u kterých lze podávat žádosti od 3. dubna.

Dotace na zateplení a energeticky úsporné renovace veřejných objektů (výzva č.100)

Největší objem z vymezených prostředků, přesně 3 miliardy korun, směřují na zateplování veřejných 
budov a snižování energetické náročnosti ve městech a obcích.

„O dotace v oblasti energetických úspor z Operačního programu Životní prostředí je tradičně mi-
mořádný zájem. V předchozí výzvě si o příspěvek v celkové výši 3,8 miliardy korun řeklo 702 ža-
datelů. Ti, kteří svou žádost nestihli podat, mají nyní další šanci. Podmínky zůstávají stejně atraktivní 
jako v minulé výzvě,“ uvádí ministr Richard Brabec s tím, že i nyní může dotace pokrýt až 55 % ze 
způsobilých výdajů na projekt a v případě instalace nuceného větrání s rekuperací se dotace může 
vyšplhat až na 70 %.

Dotační výzva je určena majitelům budov sloužícím k veřejným účelům, jako jsou školy, nemocnice 
či úřady, tedy zejména obcím a městům. Ty mohou žádat o příspěvek na zateplení fasád, výměnu 
renovaci oken a dveří, rekuperaci, nový úsporný zdroj tepla, solárně-termické kolektory, fotovoltaické 
systémy a další opatření, díky nimž si sníží energetickou náročnost objektu, a následně uspoří výdaje 
za jeho provoz. Nemusí to ale být výhradně projekty na kompletní rekonstrukci, dotaci lze získat i na 
částečné renovace, výše podpory se potom odvíjí od výše dosažených energetických úspor.

„Zejména menší obce či města u této výzvy zcela jistě ocení, že vedle dotace mohou zároveň požádat o 
zvýhodněnou půjčku od Státního fondu životního prostředí ČR,“ dodává Petr Valdman a vypočítává 
její nesporné výhody: „Půjčka je po dobu realizace projektu bezúročná, bez dalších poplatků a navíc s 
bezkonkurenční �xní úrokovou sazbou 0,45 % p. a. Umožní tak žadatelům pokrýt nedotovanou část 
způsobilých nákladů na projekt a část vlastních zdrojů.“

Žádosti o dotace lze podávat od 1. března 2018 do 31. ledna 2019, o půjčku je možné 
žádat kdykoliv až do doby zahájení realizace projektu. Podrobné informace najdou 
zájemci na stránkách Fondu.

Půl miliarda na domácí kompostéry, kontejnery na textil a nově i na potravinové banky (výzva č.103)
K dalším oblíbeným dotacím, u nichž zájem pravidelně převyšuje stanovenou alokaci, patří podpora 
předcházení vzniku komunálního a průmyslového odpadu. Rezort na ni aktuálně vyčlenil z Oper-
ačního programu Životní prostředí půl miliardy korun.
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